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 الدورة الصیفیة  جزء رابع ٢٠١٩نموذج امتحان ریاضیات       
 **اجب عن جمیع الأسئلة الآتیة   **                                         

   الآتیةجد كل من التكاملات   :الأول السؤال
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   :الثاني السؤال

  الیین التنالاقترانییجد مشتقة كل من  -١
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is s s r وكل من المستقیمین  
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 رسمنا دائرة في مستو منسوب لمحورین س م ص وكانت وحدة الطول على إذا ما الشكل الناتج -٤

 محور السینات اكبر من واحدة الطول على محور الصادات 
   :الثالث السؤال

یة ث والثان/م٤٠ وبسرعة ابتدائیة الأرض من سطح الأولى الأعلى قذفت كرتان رأسیا نحو -١
 تسارع أنث فإذا علمت /م٢٠م وبسرعة ابتدائیة ٨٠من سطح بنایة ترتفع عن سطح الأرض 

2/ م ١٠-(الجاذبیة الأرضیة یساوي  e (وموضع تلاقي الكرتان  وسرعة كل  والمطلوب جد لحظة
 منھما حینذاك  ثم جد أقصى ارتفاع تصل إلیھ كل منھما

sة الماسة للمستقیم  جد معادلة الدائر-٢ w3  ومحور السینات وتمر من النقطة   33   
  حیث    ;  لعدد واصغر قیمة ل     م لعدد اوجد اكبر قیمة ل-٣
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    واحسب القیمة الحقیقیة لھذا التكامل
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  :الرابع لسؤالا
 جد مساحة المنطقة المحصورة بین منحنیات -١     23 s g s 1 s i 1 s s r      
 النقط ة مجموعأن بین -٢ w s k 2 حیث 1

2 w w s
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    ھي قطع مكافئ وعین كل من  
  البؤرة والدلیل وارسمھ 

 اوجد معادلة القطع الناقص الذي بؤرتھ -٣ 18 f إلیھ واقرب رأس  19 ونصف القطر 
   ٣الصغیر یساوي 

2 المعادلة أن اثبت -٤ 20 29 w18 s16 w9 s4     ھي معادلة قطع زائد عین عناصره 
  وارسمھ  

2 لتكن معادلة القطع الناقص -٥ 26 w2 s  ولتكن   w s k  نقطة منھ  
2والمطلوب عین قیاس الزاویة  1fk f 2   عندما 14 fk fk  2    حیث 1f f بؤرتي 

  القطع  
  : الخامس السؤال

في الرسم البیاني التالي یبین انطباق منحنى الاقتران  s r على منحنى المشتقة  s r   
  والمطلوب جد قاعدة الربط لھذا الاقتران 
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  ***************** :السؤال الثاني********************
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 رسمنا دائرة في مستو منسوب لمحورین س م ص وكانت وحدة الطول على إذا ما الشكل الناتج -٤

 طول على محور الصادات محور السینات اكبر من واحدة ال
   ي یوازي محور السیناترالشكل الناتج ھو قطع ناقص محوره البؤ   :الحل  

  ******************* :السؤال الثالث         **************** 
نیة ث والثا/م٤٠ قذفت كرتان رأسیا نحو الأعلى الأولى من سطح الأرض وبسرعة ابتدائیة -١

ث فإذا علمت ان تسارع /م٢٠م وبسرعة ابتدائیة ٨٠من سطح بنایة ترتفع عن سطح الأرض 
2/ م ١٠-(الجاذبیة الأرضیة یساوي  e ( والمطلوب جد لحظة وموضع تلاقي الكرتان  وسرعة كل

   منھما حینذاك  ثم جد أقصى ارتفاع تصل إلیھ كل منھما
 باعتبار أن نقطة الأصل لمحور الحركة المتجھ نحو الأعلى ون الزمني للحركة لنجد القان: الحل 

  ھي الأرض
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  لحظة التلاقي 
  نأخذ التساوي بین القانونین
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S S S

- - -S S S

  

  

وبالتالي 
2

2

2

4 s] 02 s2 4   
S

-S

  

4 أذا ;0 l2    
   التكامل ا حساب القیمة الحقیقیة لھذالآن 

2لنأخذ الاقتران  ws2 4   نربع نجد  
22

2 22 2ws1 w w4 s2 s2 4
2 4

        

]محور الصادات فیھ  ؤريبوھي معادلة قطع ناقص محوره ال f 2 h2     
 وھو نصف مساحة القطع  والتكامل الاقتران فھو الجز الواقع فوق محور السینات من القطعأما

  الناقص 



 ١٠

وبالتالي 
2

2

2

12 s]2 2 s2 4
2

       
S

-S

  

 :****************** السؤال الرابع***            ************
 جد مساحة المنطقة المحصورة بین منحنیات -١     23 s g s 1 s i 1 s s r       

نجد نقط التقاطع 
      2 20 1 s 2 s 0 2 s s s 1 1 s s i s r

1 s 2 s
            

    

   22 s 2 s 3 1 s s g s r         
   3 s g s 1 s i

2 s
  

 
  

  

   
2 12 13 2

2

21 1 2

s s
s4 s2 s] 1 s 3 s] s 1 3 l

3 2 

                     

37 5 9 11 16 5
2 l

6 3 2 3 3 2
              

  
  
 بین ان مجموعة النقط -٢ w s k 2 حیث 1

2 w w s
4

    ھي قطع مكافئ وعین كل من  
  البؤرة والدلیل وارسمھ 

  :الحل 

 
 

   

2 2 2

2

2

2

1
8 w8 w s4 8 w8 w s4 2 w w s

4
8 8 8 w8 w s4

4 w 8 s4

2 s 4 4 w

            

     
   

   

   



 ١١

وھي معادلة قیاسیة للقطع المكافئ من الشكل    2] s [4 i w      
الراس 42 نحو السینات السالبة)یتجھ (  محوره البؤري یوازي السینات تقعره  
1 [ البؤرة      41 f 41 2 f i [ ] f         
3الدلیل  1 2 ] [ ] s        

  الرسم 
 اوجد معادلة القطع الناقص الذي بؤرتھ -٣ 18 f واقرب رأس إلیھ  19 ونصف القطر 

   ٣الصغیر یساوي 
  

1بما ان صادات البؤرة تساوي صادات الراس فان فان المحور البؤري معادلتة : الحل  w وھو 
1مواز لمحور السینات وكذلك نجد  i  

من الشكل ومعادلة القطع    2 2

2 2

i w ] s
1

f h

     

البؤرة    18 f i [ ] f
8 [ ]

 
 

  والراس      19 i h ]
9 h ]

 
 
 1 ومنھ بالطرح نجد [ h ) ١(  

3لكن  f  
   2 2 2 2 29 [ h 9 [ h [ h 9 [ h [ f h           )    ٢(  

5 نجد ٢و١بجمع  h 10 h2      4   و ] 4  و [    

وبالتالي معادلة القطع    2 21 w 4 s
1

9 25
      

2اثبت أن المعادلة -٤ 20 29 w18 s16 w9 s4     ھي معادلة قطع زائد عین عناصره 
  وارسمھ  

  بالاتمام الى مربعین كاملین : الحل 

   

2 2

2 2

2 2

0 29 w18 s16 w9 s4

0 29 w18 w9 s16 s4

0 29 w2 w 9 s4 s 4

    
    
    

    

   2 20 29 1 1 w2 w 9 4 4 s4 s 4          
   2 20 29 9 1 w 9 16 2 s 4        
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   
   

2 2

2 2

36 1 w 9 2 s 4

1 w 2 s
1

4 9

   
  

  

وھو شكل نموذجي لمعادلة قطع زائد  المركز 12السینات یوازي)القاطع (  المحور البؤري   
2]الوسطاء    f 3 h13       

6 القاطعالمحور طول  h2 4 والمحور المرافق طولھ f2 2 والبعد البؤري [213   

البؤرتین 
   

   
1 1

2

2 f i [ ] f13

2 f i [ ] f13 2

   
   

 
 

  

  )القاطع (الرأسین على المحور البؤري 
     

     
1 1

2

1 v 3 2 v i h ]
5 v 3 2 v i h ]2

    
     
  

    

   ھماونھایتا المحور المرافق
     
     

2 2 f i ]
2 2 f i ]
    
    

  
     

  الرسم  

  
  
2 لتكن معادلة القطع الناقص -٥ 26 w2 s  ولتكن   w s k  نقطة منھ  

2والمطلوب عین قیاس الزاویة  1fk f 2   عندما 14 fk fk  2    حیث 1f f بؤرتي 
  القطع  
  :الحل 

2 2

2 2

6 w2 s

w s
1

3 6

 

 
  



 ١٣

قطع ناقص المركز  00ور البؤري محور السینات ح  الم  
fالوسطاء [ h3 6     

2البعد البؤري  [23   
2بفرض  1fk f      2  و 1l fk g fk  2 ولدینا 1[2 f f  

2  على المثلث لنطبق علاقة ال  1fk f  
2 2 2gl2 l g [4    نضیف ونطرح     gl2  

   

2 2 2

2 2

gl2 gl2 gl2 l g [4

1 gl2 l g [4



    

   


  

h2ع الناقص وحسب تعریف القط l g   
 
 

2 2

2 2 2

1 gl2 h4 [4

2 gl2 h4 [4
2




  

 


  

 2 2 2gl h [
2
    

2 2
2[ h

gl 2
    

2
2f

g l 2
   

23
4 2

   

3
2 2

 وما یوافق الحل المطلوب ھو     

60 30
2
   الحل الاخر مرفوضو  

  

1f

2f

 w s k
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  *************السؤال الخامس *****************
في الرسم البیاني التالي یبین انطباق منحنى الاقتران  s r على منحنى المشتقة  s r   

  والمطلوب جد قاعدة الربط لھذا الاقتران 
  : الحل 

نلاحظ ان    s r s r  ولیكن  s r w  

  
  

  : الحل 
نلاحظ ان    s r s r  ولیكن  s r w  

  اذا لنحل المعادلة التفاضلیة 
w w  

i
[ s

w]
w

s]
w]

[ s]
w

[ s w

i w



 
 



 


    

لكن الخط یمر من النقطة  11 اذا   
[ 1 0 [ 11 [ 0 [ 1 i i i 1           

اذا الاقتران ھو 1 s i s r   
  
  

   ٢٠١٩-  ٥- ٢٠ انتھى الحل                                      
  تمنیاتي لكم بالتوفیق                                  

  ٠٧٨٥٤٢٧٤٦٠   عبدالرؤوف شطناوي                    


